

СОДЕРЖАНИЕ ПРИНЦИПА ГЛАСНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОКУРАТУРЫ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Т. С. Корнева

*Санкт-Петербургский юридический институт (филиал) Университета
Прокуратуры Российской Федерации*

CONTENT OF THE PRINCIPLE OF TRANSPARENCY OF THE ORGANIZATION AND ACTIVITY OF THE PROSECUTOR'S OFFICE IN MODERN CONDITIONS

T. S. Korneva

*St. Petersburg Law Institute (branch) of the University
of the Prosecutor's Office of the Russian Federation*

Аннотация: статья посвящена изучению особенностей принципа организации и деятельности прокуратуры. Автором предпринята попытка выделить указанные особенности и на их основе получить представление о содержании изучаемого принципа. Исследование проведено на основе общенаучного, сравнительного, структурно-функционального методов. По результатам исследования предложено авторское определение принципа гласности организации и деятельности прокуратуры.

Ключевые слова: принцип гласности, информирование, состояние законности, обязательный характер, ограничение, ответственность.

Abstract: the article is devoted to the study of the peculiarities of the principle of organization and activities of the prosecutor's office. The author has made an attempt to highlight these features, on the basis of which to obtain an idea of the content of the principle being studied. The study was conducted on the basis of general scientific, comparative, structural and functional methods. Based on the results of the study, the author's definition of the principle of transparency of the organization and activities of the prosecutor's office was proposed.

Key words: principle of transparency, information, state of legality, mandatory nature, limitation, liability.

Важной составляющей организации и деятельности прокуратуры является принцип гласности. «Гласный» означает «доступный для общественного ознакомления и обсуждения», «гласность» – «открытое и полное информирование всего населения о любой общественно значимой деятельности и возможность ее свободного и широкого обсуждения»¹.

Согласно положениям ст. 4 Закона РФ от 17 января 1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» органы прокуратуры действуют гласно в той мере, в какой это не противоречит требованиям законодательства

Российской Федерации об охране прав и свобод граждан, а также законодательства Российской Федерации о государственной и иной специально охраняемой законом тайне.

Поскольку принципы являются основой для организации и деятельности прокуратуры, понимание содержания принципов, которое необходимо для их реализации, становится ключевым в осуществлении надзора и иных функций прокуратуры. Федеральный закон о прокуратуре не содержит положений, раскрывающих содержание принципа гласности, тогда как данный принцип играет важную роль в организации и деятельности прокуратуры.

В соответствии с положениями ст. 4 Закона о прокуратуре органы прокуратуры призваны

¹ Ожегов С. И., Шведова Н. Ю. Толковый словарь русского языка. М., 1992. С. 347.

© Корнева Т. С., 2024

информировать федеральные органы государственной власти, органы местного самоуправления, а также население о состоянии законности. В силу требований Закона о прокуратуре сообщение о назначении и освобождении прокуроров от должности публикуется в печати (ст. 12, 12.1, 15). Генеральная прокуратура выпускает специальные издания (ст. 1).

Принцип гласности организации и деятельности прокуратуры находит свое отражение в приказах Генерального прокурора от 2 августа 2018 г. № 471 «Об организации в органах прокуратуры Российской Федерации работы по правовому просвещению и правовому информированию», от 17 мая 2018 г. № 296 «О взаимодействии органов прокуратуры со средствами массовой информации и общественностью», от 31 мая 2011 г. № 153 «Об организации работы по обеспечению доступа к информации о деятельности органов и организаций прокуратуры» (вместе с «Инструкцией о порядке обеспечения доступа к информации о деятельности органов и организаций прокуратуры Российской Федерации»), от 23 марта 2004 г. № 4 «О создании официального представительства Генеральной прокуратуры Российской Федерации в сети “Интернет”».

Во исполнение указанных приказов в органах прокуратуры созданы специальные структурные подразделения или помощники прокурора, отвечающие за пропаганду права, связь со средствами массовой информации, организующие эту работу на местах².

В соответствии с требованиями закона и ведомственных нормативных актов в целях реализации принципа гласности прокуратура призвана систематически информировать население о состоянии законности и правопорядка, о рассмотрении уголовных дел, вызвавших общественный резонанс, о прокурорских проверках, в процессе которых вскрыты многочисленные нарушения законов, предоставлять сведения о наиболее актуальных результатах рассмотрения обращений граждан, выполнять иные полномочия, направленные на реализацию принципа гласности³.

² См.: Бессарабов В. Г., Хуторецкая Е. Ю. Цели, задачи и принципы правотворческой деятельности прокуратуры Российской Федерации // Право и политика. 2003. № 11 (47). С. 36

³ См.: Бессарабов В. Г., Кашаев В. А. Защита Российской прокуратурой прав и свобод человека и гражданина. М., 2007, С. 46–47.

Представители средств массовой информации регулярно приглашаются для освещения работы коллегий органов прокуратуры, совещаний, проводимых Генеральной прокуратурой Российской Федерации и прокуратурами субъектов Российской Федерации. Регулярными становятся интервью работников прокуратуры, встречи «за круглым столом», пресс-конференции прокуроров и следователей, в газетах, радио и телевидении, даются материалы о лучших прокурорско-следственных работниках⁴.

Творческое направление взаимодействия со СМИ заключается в оригинальной разработке и выпуске собственными силами информационных материалов о делах и людях прокуратуры, брошюр, книг через доступные каналы СМИ. Это тематические сюжеты в различных программах местных телекомпаний, прямые теле- и радиоэфир со специалистами пресс-службы, информационного центра и ответственными работниками прокуратуры, участие в организации конкурсов для средств массовой информации. Кроме того, специалистами пресс-центров в сотрудничестве с заинтересованными общественными объединениями разрабатываются и выпускаются специальные материалы по профилактике правонарушений. В целях реализации принципа гласности прокурорскими работниками осуществляется правовое просвещение как пропаганда действующего законодательства, что содействует воспитанию законопослушной гражданской позиции, формированию положительного образа органов прокуратуры и ее сотрудников в общественном сознании⁵.

По мнению ученых, в целях повышения общественного доверия прокуратуре нужно стремиться к большей открытости ее деятельности для общества, ясности стратегии и практических действий по борьбе с преступностью и нарушениями законности. Повышение информированности населения о работе прокуратуры с акцентом на ее правозащитную деятельность будет способствовать правовому просвещению и формированию правовой культуры общества,

⁴ См.: Бессарабов В. Г. Прокуратура в условиях становления российской политической системы. М., 1998. С. 51–52.

⁵ См.: Пантелеев Б. Н. Взаимодействие органов российской прокуратуры с общественностью и средствами массовой информации (правовые и организационные аспекты) : автореф. дис. ... канд. юрид. наук. М., 2004. С. 15–16.

более реалистичному восприятию людьми осуществляемого противодействия преступности, а тем самым усилению и более успешной реализации антикриминального потенциала общественного правосознания⁶.

С изменением государственного устройства в стране по мере накопления практического опыта и с развитием технологий полномочия прокурорского работника по реализации принципа гласности становятся всё разнообразнее. Можно сказать, что они совершенствуются каждый день.

Сегодня информация о деятельности органов прокуратуры Российской Федерации распространяется через официальные сайты органов прокуратуры с доменными именами www.genproc.gov.ru, генпрокуратура.рф, прокуратура.рф Российской Федерации в сети «Интернет», информационные агентства, печать, радио, телевидение.

Прокурорскими работниками ведутся телеграмм-каналы, страницы в социальной сети Вконтакте, где также освещаются достижения прокуроров в ходе осуществления своей профессиональной деятельности.

Генеральной прокуратурой разработано официальное мобильное приложение для граждан и бизнесменов. С его помощью, как и с помощью сайта, можно отправить сообщение на прямую линию для предпринимателей или жалобу о нарушении прав, в том числе несовершеннолетних, уведомить об экстремизме, а также записаться на прием в органы прокуратуры.

Пользователи, имеющие учетную запись на портале государственных услуг Российской Федерации, могут также направить обращение при помощи мобильного приложения.

В официальном мобильном приложении предусмотрены следующие полезные сервисы: Единый реестр проверок; Сводный план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; Сводный план проверок органов государственной власти субъектов Российской Федерации и их должностных лиц; Часто задаваемые вопросы.

Также в приложении можно найти образцы заявлений и документов и контактную информацию с привязкой к геолокации. Кроме того, в мобильном приложении можно знакомить с

актуальными новостями о деятельности органов и организаций прокуратуры Российской Федерации и получать push-уведомления.

Важной вехой в совершенствовании информационного обеспечения органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, которое способствует реализации принципа гласности, стало утверждение Концепции цифровой трансформации органов и организаций прокуратуры Российской Федерации до 2025 г. (далее – Концепция).

Концепция направлена на формирование среды электронного взаимодействия с учетом потребностей граждан, бизнеса и государства в своевременном получении качественных и достоверных сведений на основе преимущественного использования единой инфраструктуры электронного правительства, внедрения сервисной модели, применения российских информационно-телекоммуникационных технологий и средств защиты информации.

Важными элементами Концепции является обеспечение открытости, доступности и достоверности статистических данных для граждан и юридических лиц на основе внедрения органами прокуратуры и предоставления пользователям современных цифровых сервисов; обеспечение участников взаимодействия средствами доверенных цифровых дистанционных коммуникаций; повышение прозрачности информационного сопровождения процессов надзорной деятельности с соблюдением принципа обеспечения законности и разумной достаточности при сборе, накоплении и распространении информации о гражданах и организациях; обеспечение доступа граждан и организаций к открытой информации о деятельности органов прокуратуры, а также информации, непосредственно затрагивающей их права и свободы, с учетом принципа экстерриториальности; повышение уровня общего доверия граждан к деятельности органов прокуратуры.

В целях формирования и развития единой цифровой среды доверия Концепцией предусмотрены автоматизированная информационная система обработки обращений граждан и юридических лиц; разработка и внедрение механизмов и технологий реализации доверенных цифровых дистанционных коммуникаций участников взаимодействия экосистемы органов прокуратуры, обеспечивающих удаленное подтверждение личности для совершения юридически

⁶ Совет Европы и европейские правовые стандарты, гарантирующие свободу СМИ : семинар от 14–15 октября 1998 г. М., 1999. С. 105.

значимых действий; обеспечение равного статуса различных способов идентификации и аутентификации физических и юридических лиц; равное с очно-бумажными взаимодействиями правовое признание в гражданско-правовых взаимодействиях; обеспечение доступа граждан и организаций к открытой информации о деятельности органов прокуратуры, а также информации, непосредственно затрагивающей их права и свободы, на основе развития функциональных возможностей ФГИС ЕРП и предоставления цифровых сервисов на едином портале государственных услуг в режиме «единого окна»; создание единого внешнего портала органов прокуратуры и обеспечение его интеграции с внутренним порталом для предоставления услуг статистики населению и организациям; участие в обеспечении доступа граждан и юридических лиц к создаваемой системе повышения грамотности населения в сфере информационной безопасности, медиапотребления и использования интернет-сервисов; организация доступа граждан и юридических лиц к информационному ресурсу в случаях использования их персональных данных, а также возможность отказа от такого использования; внедрение стандарта раскрытия информации, в том числе в форме открытых данных, раскрытия данных по умолчанию в деятельности органов прокуратуры с соблюдением принципа обеспечения законности и разумной достаточности при сборе, накоплении и распространении информации о гражданах и организациях.

Таким образом, реализация Концепции позволит органам прокуратуры соблюдать принцип гласности с учетом современного развития общества и информационных технологий, которые стали неотъемлемой его частью. Это, в свою очередь, способствует осуществлению своевременного и качественного прокурорского надзора.

Все приведенные автором примеры полномочий по реализации принципа гласности говорят о значимости данного принципа для организации и деятельности прокуратуры.

Положения ст. 38 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» содержат требования, согласно которым граждане имеют право на оперативное получение через средства массовой информации достоверных сведений о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления,

организаций, общественных объединений, их должностных лиц.

Государственные органы, органы местного самоуправления, организации, общественные объединения, их должностные лица предоставляют сведения о своей деятельности средствами массовой информации по запросам редакций, а также путем проведения пресс-конференций, рассылки справочных и статистических материалов и в иных формах.

Редакция имеет право запрашивать информацию о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, общественных объединений, их должностных лиц.

Отказ в предоставлении запрашиваемой информации возможен, только если она содержит сведения, составляющие государственную, коммерческую или иную специально охраняемую законом тайну.

Многими учеными требования законов о необходимости предоставления органами власти информации населению о своей деятельности рассматривается как принцип информационной открытости, тогда как, по мнению автора, данные положения закона для организации и деятельности прокуратуры являются одной из сторон принципа гласности.

Именно реализуя принцип гласности, прокуратура регулярно информирует местные органы власти о состоянии законности, результатах своей работы. Информация о деятельности прокуратуры должна быть понятна, актуальна, объективна, распространяться оперативно, быть доступной максимально возможному количеству людей и через множество источников.

Ограничение принципа гласности возможны лишь в случае опасности разглашения сведений, содержащих государственную, служебную, коммерческую или иную, охраняемую законом тайну⁷. Таким образом, не вся информация, ставшая известной в ходе осуществления прокурорской деятельности, может разглашаться прокурором, освещаться в СМИ.

Говоря об ограничениях, Н. Китаев отмечает, что они являются нормативными, определяются конституционными требованиями, нормами федерального законодательства и означают невозможность рассекречивания сведений,

⁷ См.: Бессарабов В. Г., Хуторецкая Е. Ю. Цели, задачи и принципы правотворческой деятельности прокуратуры Российской Федерации. С. 36.

составляющих служебную, государственную и иную тайну⁸.

В связи с этим принцип гласности российской прокуратуры основывается на положениях ряда статей, включенных в гл. 2 Конституции РФ «Права и свободы человека и гражданина». Положения ст. 4 Федерального закона о соблюдении государственной и иной охраняемой законом тайне при осуществлении надзора отражают требования ст. 23, 24, 29, ч. 3 ст. 55 Конституции РФ. Приказ Генерального прокурора от 17 мая 2018 г. № 296 «О взаимодействии органов прокуратуры со средствами массовой информации и общественностью» также устанавливает ограничения полномочий прокурора при реализации принципа гласности (п. 1.2, 1.4).

Так, не допускается ограничение прав и свобод в сфере получения информации, в частности, права свободно любым законным способом искать и получать информацию, а также права знакомиться с собираемыми органами государственной власти и их должностными лицами сведениями, документами и материалами, непосредственно затрагивающими права и свободы гражданина, если иное не предусмотрено федеральным законом в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Законом РФ от 21 июля 1993 г. № 5485-1 «О государственной тайне» предусмотрено неразглашение сведений, относящихся к государственной тайне. Под государственной тайной в соответствии с положениями Закона понимаются защищаемые государством сведения в области его военной, внешнеполитической, экономической, разведывательной, контрразведывательной и оперативно-розыскной деятельности, распространение которых может нанести ущерб безопасности Российской Федерации.

Федеральный закон от 31 мая 1996 г. № 61-ФЗ «Об обороне» защищает служебную тайну в области обороны; Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» предусмотрена защита персональных данных (любой информации, относящейся прямо или косвенно к определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональ-

ных данных)); федеральные законы от 29 июля 2004 г. № 98-ФЗ «О коммерческой тайне» и от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» устанавливают обязательное соблюдение конфиденциальности информации, доступ к которой ограничен федеральными законами.

Во исполнение требований главы 3 Федерального закона о прокуратуре на прокуратуру возложена обязанность по осуществлению надзора за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность. Однако в связи со спецификой деятельности органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, надзор за данными органами осуществляется с учетом положений ст. 21 Федерального закона от 12 августа 1995 г. № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности», в соответствии с которыми прокуроры, осуществляющие надзор за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, обеспечивают защиту сведений, содержащихся в представленных им документах и материалах.

При осуществлении надзора за процессуальной деятельностью органов дознания и органов предварительного следствия прокурор также призван соблюдать принцип недопустимости разглашения данных предварительного расследования. В соответствии с уголовно-процессуальным законом разглашение указанных сведений допустимо, если это не противоречит интересам предварительного расследования и не связано с нарушением прав, свобод и законных интересов участников уголовного судопроизводства.

Неразглашению подлежат и сведения о частной жизни несовершеннолетнего правонарушителя и потерпевшего, не достигшего возраста четырнадцати лет, без согласия его законного представителя.

В целях обеспечения в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации выполнения требований Закона Российской Федерации «О государственной тайне» и иных нормативных правовых актов прокурорским работникам, в чьи должностные обязанности входит работа со сведениями, составляющими государственную тайну, оформляется допуск к указанной работе. Статьей 40.1 Федерального закона о прокуратуре предусмотрено ограничение при приеме на службу в органы проку-

⁸ Кутаев Н. Гласность и рассекречивание тайн // Законность. 1996. № 2. С. 52.

ратуры – как отказ от прохождения процедуры оформления допуска к сведениям, составляющим государственную тайну, если исполнение служебных обязанностей по должности, на которую претендует лицо, связано с использованием таких сведений.

Наряду с ответственностью прокурорского работника за несоблюдение принципа гласности при осуществлении своих полномочий законодателем предусмотрена и ответственность за нарушение пределом исследуемого принципа.

Так, в соответствии с положениями п. «д» ст. 43 Законом о прокуратуре служба в органах и организациях прокуратуры прекращается при увольнении прокурорского работника за разглашение сведений, составляющих государственную и иную охраняемую законом тайну.

Кроме того, за указанные нарушения требований Закона сотрудники могут быть привлечены к административной ответственности в соответствии со ст. 13.14 КоАП РФ, согласно которой разглашение информации, доступ к которой ограничен федеральным законом (за исключением случаев, если разглашение такой информации влечет уголовную ответственность), лицом, получившим доступ к такой информации в связи с исполнением служебных или профессиональных обязанностей, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1000 руб.; на должностных лиц – от 4000 до 5000 руб.

Кроме ограничений принципа гласности, касающихся запрета разглашения сведений, составляющих государственную и иную охраняемую законом тайну, исследуемый принцип ограничивается и необходимостью соблюдения прокурорским работником этических норм не только при осуществлении своей служебной деятельности, но и вне работы.

В соответствии с приказом от 17 марта 2010 г. № 114 «Об утверждении и введении в действие кодекса этики прокурорского работника Российской Федерации и концепции воспитательной работы в системе прокуратуры Российской Федерации» прокурорский работник обязан воздерживаться от публичных высказываний, суждений и оценок в отношении деятельности органов, организаций прокуратуры и их руководителей, если это не входит в его служебные обязанности; а участвуя в социальных сетях и форумах информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» – не допускать

обсуждений деятельности государственных органов и их должностных лиц, высказываний в некорректной и грубой форме с использованием нецензурной лексики, размещения фото-, видео- и текстовых материалов, способных нанести ущерб репутации прокурорского работника или авторитету органа прокуратуры.

Таким образом, в связи с расширением видов полномочий прокурора по информированию граждан страны о состоянии законности и по освещению своей деятельности у прокурорского работника появляется больше возможностей реализовать в своей организации и деятельности принцип гласности. В то же время увеличилась опасность нарушить принцип гласности в связи с его ограничениями в деятельности и организации и деятельности прокуратуры.

Автор приходит к выводу, что принцип гласности в организации и деятельности прокуратуры имеет ряд особенностей.

Гласность организации и деятельности прокуратуры реализуется как информационная открытость надзорного органа, под которой понимается возможность каждого гражданина получить информацию о деятельности надзорного органа и его организации. В силу закона прокуратура не может скрывать результаты своей деятельности, вся деятельность должна быть прозрачной. Граждане должны получать доступ к интересующей их информации об организации и деятельности прокуратуры.

Иной особенностью принципа гласности в организации и деятельности прокуратуры является обязывающий характер информировать общество о состоянии законности, своих достижениях по ее укреплению. То есть деятельность прокурора по реализации данного принципа должна быть не только пассивной, когда он не препятствует гражданам получать информацию о надзорном органе, но сама прокуратура должна активно информировать население о состоянии законности и правопорядке.

Кроме того, информирование общества о состоянии законности должно отвечать критериям полноты и объективности.

Четвертой стороной принципа гласности в организации и деятельности прокуратуры является его ограничение невозможностью разглашения сведений, находящихся под защитой государства.

Несоблюдение всех особенностей принципа гласности организации и деятельности проку-

ратуры, как непредставление сведений по запросу граждан, так и разглашение сведений, не подлежащих разглашению, влечет ответственность, предусмотренную законами Российской Федерации.

Указанные особенности принципа составляют его содержание, которое является ключевым при реализации принципа в организации и деятельности прокуратуры, в связи с чем принцип гласности организации и деятельности прокуратуры можно определить как:

– открытое и полное информирование федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, а также населения о состоянии законности и правопорядка, об организации прокуратуры;

– обязанность органов прокуратуры информировать о состоянии законности и правопорядка;

– предоставление достоверной и выверенной информации о результатах деятельности прокуратуры по осуществлению надзора, уголовного преследования и иных функций;

– пропаганда права и правовое воспитание населения;

– неразглашение сведений, находящихся под защитой государства в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации об охране прав и свобод граждан, а также законодательства Российской Федерации о государственной и иной специально охраняемой законом тайне.

Библиографический список

Бессарабов В. Г. Прокуратура в условиях становления российской политической системы. М., 1998.

Бессарабов В. Г., Кашаев В. А. Защита Российской прокуратурой прав и свобод человека и гражданина. М. : Городец, 2007.

Бессарабов В. Г., Хуторецкая Е. Ю. Цели, задачи и принципы правотворческой деятельности прокуратуры Российской Федерации // Право и политика. М., 2003. № 11 (47).

Китаев Н. Гласность и рассекречивание тайн // Законность. 1996. № 2.

Пантелеев Б. Н. Взаимодействие органов российской прокуратуры с общественностью и средствами массовой информации (правовые и организационные аспекты) : автореф. дис. ... канд. юрид. наук. М., 2004.

Ожегов С. И., Шведова Н. Ю. Толковый словарь русского языка. М. : Азъ, 1992.

Совет Европы и европейские правовые стандарты, гарантирующие свободу СМИ : семинар от 14–15 октября 1998 г. М., 1999.

References

Bessarabov V. G. The prosecutor's office in the conditions of the formation of the Russian political system. Moscow, 1998.

Bessarabov V. G., Kashaev V. A. Protection by the Russian Prosecutor's Office of the rights and freedoms of man and citizen. Moscow : Gorodets, 2007.

Bessarabov V. G., Khutoretskaya E. Yu. Goals, objectives and principles of law-making activities of the prosecutor's office of the Russian Federation // Law and Politics. 2003. No. 11 (47).

Kitaev N. Glasnost and declassification of secrets // Legality. 1996. No. 2.

Panteleev B. N. Interaction of the Russian prosecutor's office with the public and the media (legal and organizational aspects) : cand. legal sci. abstr. dis. ... Moscow, 2004. P. 15–16

Ozhegov S. I., Shvedova N. Yu. Explanatory Dictionary of the Russian Language. Moscow : Az, 1992.

Council of Europe and European legal standards guaranteeing freedom of the media : Seminar, October 14–15, 1998. Moscow, 1999.

Санкт-Петербургский юридический институт (филиал) Университета Прокуратуры Российской Федерации

Корнева Т. С., старший преподаватель кафедры общегуманитарных и социально-экономических дисциплин

E-mail: Tatyana_korneva_84@mail.ru

St. Petersburg Law Institute (branch) of the University of the Prosecutor's Office of the Russian Federation

Korneva T. S., Senior Lecturer of the Department of General Humanitarian and Socio-economic Disciplines

E-mail: Tatyana_korneva_84@mail.ru

Поступила в редакцию: 27.03.2024

Received: 27.03.2024

Для цитирования:

Корнева Т. С. Содержание принципа гласности организации и деятельности прокуратуры в современных условиях // Вестник Воронежского государственного университета. Серия: Право. 2024. № 4 (59). С. 21–28. DOI: <https://doi.org/10.17308/law/1995-5502/2024/4/21-28>

For citation:

Korneva T. S. Content of the principle of transparency of the organization and activity of the prosecutor's office in modern conditions // Proceedings of Voronezh State University. Series: Law. 2024. № 4 (59). P. 21–28. DOI: <https://doi.org/10.17308/law/1995-5502/2024/4/21-28>